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1. Calcule o integral/ ——dzx
o COST +sin2z

2. Uma particula move-se ao longo do eixo dos x. A sua posicdo é dada no instante ¢ pela funcdo
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Calcule a velocidade da particula no instante ¢t = 1.

Resolucao

1. Temos
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_OSE T g =
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Fazendo a substituicdo ¢t = sin z obtemos
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A func3o racional racional ——————— decompde-se na seguinte soma de fracgGes mais
1-t)(1+2t)
simples
i + i
1—t  1+42¢

onde os coeficientes A e B devem verificar a igualdade A(1+ 2t) + B(1—t) = 3, logo conclui-se
que A =1e B =2. Assim, o valor do integral é dado por
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2. A velocidade da particula em cada instante é dada pela derivada da funcio f. Como a fungao
integranda é continua, pelo Teorema Fundamental da Andlise obtemos

_ 1+ sin(nt?) cos(nt?)

B 1+¢4

f'(t) 2t,

donde se conclui que no instante t = 1 temos f/(1) = 1m/s.



